
 



Středa 8. 1. 2025 v 16.30 
Bhútán, v zemi hrubého národního štěstí, Helena Továrková 
Bhútán je malá země sevřená mezi obřími sousedy Indií a Čínou. Je to místo, 
kde měří hrubé národní štěstí, protože jej považují za důležitější než hrubý 
domácí produkt. Podařilo se jim pečlivě si uchránit svoji vlastní kulturu a díky 
velkému omezení turismu a vyšším nákladům na cestování se do Bhútánu jen 
tak někdo nepodívá. Přijďte se dozvědět víc o zemi, kam přišla televize až 
v roce 1999, kde najdete ty nejklidnější psy na světě, ale kde se taky v poslední 
době čím dál intenzivněji projevují dopady klimatické změny, které tuto 
nezapomenutelnou zemi ohrožují. 
 

Středa 15. 1. 2025 v 16.30 
Grónsko – země Inuitů a tajícího ledu, Pavel Nováček 
Grónsko by svou velikostí mohlo být samostatným kontinentem, počtem 
obyvatel (necelých 60 tisíc) by však patřilo mezi nejméně lidnaté země světa. 
Tři čtvrtiny Grónska pokrývá pevninský ledovec.  Navštívíme jihozápadní 
pobřeží Grónska, kde především žili původní obyvatelé, Inuité. Poplujeme lodí 
podél členitého pobřeží až do zátoky Disco s mimořádnou koncentrací 
plovoucích ledových ker. Zmíníme se stručně o viditelných projevech 
klimatické změny a pravděpodobných dopadech na místní ekosystémy 
i lidskou společnost. 
 

Středa 22. 1. 2025 v 16.30 
Od Panamy k průplavu, za kávou a karibskými piráty, Jana Kolčářová 
Přijměte pozvání na virtuální cestu do zajímavé země na rozhraní Střední a Jižní 
Ameriky. Nasaďte si na hlavu „panamák“ a můžeme vyrazit. A co nás čeká? 
Projdeme moderní i historickou část hlavního města. Podíváme se, 
jak proplouvají lodě Panamským průplavem. Navštívíme národní parky 
a malebné karibské ostrůvky. Vyšlápneme si do hor za pěstiteli a výrobci kávy. 
Uvidíme, kde přistál Kryštof Kolumbus. Vydáme se na místa spojená se 
skutečnými piráty z Karibiku. Zjistíme, co v Panamě inspirovalo malíře Paula 
Gauguina. A samozřejmě neopomeneme ani gastronomické speciality. 
 

Středa 29. 1. 2025 v 16.30 
Maroko, s karavanou velbloudů do pouště, s batohem mezi domorodé 
Berbery, Dalibor Mahel 
Maroko v turistech vyvolává bezprostřední a nepřetržitou fascinaci. Byť tato 
země leží pouhou hodinu cesty lodí ze Španělska, Evropě se již na první pohled 



jeví být na míle vzdálená. Její islámská a hluboce zakořeněná tradiční kultura 
se od kultury západní markantně odlišuje. Navzdory létům francouzské 
a španělské koloniální nadvlády i navzdory existenci moderních 
kosmopolitních měst, jako jsou Rabat či Casablanca, vane zemí všudypřítomný 
duch dávných časů. Kupříkladu v Marrákeši, zřejmě vůbec nejpůvabnějším 
ze všech marockých měst, přetrval dodnes způsob života, jenž kotví hluboko 
ve středověku, kdy se marocká říše rozpínala od Senegalu až k severnímu 
Španělsku, a v horách Atlasu a Rifu dodnes žijí kmeny původních Maročanů – 
Berberů. Maroko se navíc může pochlubit pozoruhodným zeměpisným 
uspořádáním, které zahrnuje jak středomořské pobřeží a čtyři horská pásma, 
tak i rozsáhlá a opuštěná území saharské pouště.  A k tomu všemu je pro 
každého cizince pouze otázkou času (většinou nepříliš dlouhého), kdy 
na vlastní kůži zažije skvělou tradici marocké pohostinnosti, velkorysosti 
a otevřenosti. Maroko je zkrátka zemí, do níž se ten, kdo ji pozná, nepřestává 
stále znovu a znovu vracet. 
 
Středa 5. 2. 2025 v 16.30 
Od Atlantiku po Stonehenge, Zdeňka Adlerová 
Pěšky po Wales Coat Path,  parním vláčkem Brecon Mountain Railway 
do národního parku Brecon Beacons, autobusem do St Fagans National History 
Museum, Land Roverem do Longleat Safari Park, na hrady, zámky, za Jane 
Austenovou na čaj o páté a nakonec k největšímu britskému monumentu 
a nejznámějšímu pozůstatku doby bronzové. 
 
Středa 12. 2. 2025 v 16.30 
Uganda, úžasná příroda i tvrdá realita života nejchudších, Kateřina Chauveau 
Okružní cesta po nejkrásnějších místech země - safari v národních parcích, 
výšlapy na kopce přes čtyři tisíce metrů a rozhodně nejintenzivnější zážitek  – 
výprava za pozorováním vzácných horských goril v tropickém deštném pralese 
20 let zkušeností malé české neziskové organizace v odlehlé komunitě 
jihozápadní Ugandy. Jak velký rozdíl udělá rozsahem malá, ale velmi osobní 
a přesně cílená pomoc „adoptivních rodičů“ v projektu Bwindi Orphans. 
Pohled do zákulisí práce „rozvojové pomoci“ a do života vesničanů, se kterými 
se turisté nikdy nesetkají. Co znamená obyčejná chudoba, která je pro média 
naprosto nezajímavá? Co je největší výzva a na co se nikdy nedá připravit? 
Promítání, povídání a diskuze na téma Má smysl pomáhat? 
 



Středa 19. 2. 2025 v 16.30 
Pobaltím na kole po trase Eurovelo 11, Jana a Karel Slezákovi 
Představa naší prázdninové cesty byla jasná: na kole, co nejdál, vedro ne, moře 
ano. Co třeba Pobaltí? Tam jsme ještě nebyli a na jednu dovolenou je to daleko 
až až… Nic moc o něm nevíme, prý je to rovina, nebude to nuda? Tady píšou: 
hluboké lesy, historická města, jezera a moře k tomu… To nemůže nudit! 
Ale nemáš v těch zemích trochu zmatek? Je Litva a Latvia to samé? A co Vilnius, 
ten je v Estonsku? Tož pojeďme tam, to bude lepší, než si číst ve Wikipedii! 
 
Středa 26. 2. 2025 v 16.30 
Norsko na čtyřech kolech: Dobrodružství v zemi fjordů a půlnočního slunce, 
Hana a Jan Knobovi 
Chceš vědět víc o tom, jak projet Norsko malým obytňákem a vidět u toho to 
nejlepší z nejkrásnější přírody, jakou jsme měli možnost za naše cestování 
po Evropě navštívit? Norsko jako země fjordů, vodopádů, ledovců, hor, řek, 
jezer, arktických pláží i půlnočního slunce nenechá nikoho chladným. Ačkoliv 
byly plány různé, rozhodli jsme se letos poznat zase kousek našeho 
domovského kontinentu. Navíc jsme mohli vzít s sebou i našeho čtyřnohého 
parťáka Rufuse. V červenci jsme se vydali na 5týdenní cestu po Norsku. 
Vlastníme malou obytnou dodávku se skromnou vestavbou a milujeme 
přírodu. Projeli jsme tuhle krásnou severskou zemi křížem krážem, neminuli 
Lofoty, severní ostrovy, fjordy, ani hlavní město Oslo. Moc rádi poradíme, jaká 
místa stojí za to navštívit, kterým se vyhnout nebo jen rychle nakouknout, kolik 
si vzít zásob, jak si poradit s ošemetným počasím, jak se dostat do trajektů 
nebo jak najít ty nejhezčí spoty na přespání mimo davy turistů a alkoven. Navíc 
se opět moc rádi podělíme o celý itinerář i s označenými místy, treky a jinými 
skrytými poklady.  
 
 
Změna programu vyhrazena. 


